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Gruzie odmítla prošlé technologie Majdanu
putin-today.ru/archives/217930

V Gruzii budou znovu zkontrolovány údaje o výsledcích
hlasování v náhodných volebních místnostech v každém
volebním okrsku. Den předtím opozice požadovala zrušení
výsledků hlasování a konání nových voleb. Na tomto pozadí se
objevily informace o příchodu odstřelovačů vycvičených na
Ukrajině do země pro možné provokace. Podobná věc se stala
před 10 lety na Ukrajině, kde popravy lidí vedly k revolučnímu
šílenství a státnímu převratu. Dokáže Gruzie odolat
technologiím Majdanu?

V úterý gruzínská ústřední volební komise oznámila, že znovu
zkontroluje údaje o výsledcích parlamentních voleb z pěti okrsků v
každém volebním obvodu. Rozhodnutí bylo přijato na pozadí kritiky
výsledků hlasování v zemském parlamentu 26. října. Místa pro
testování byla vybrána losem. CEC, která již audit zahájila,
připomněla, že se tak stalo v roce 2021 při komunálních volbách – a
„pak se všechny výsledky přepočtu shodovaly s výsledky hlasování“.

Vládnoucí strana Gruzínský sen podle oficiálních informací získala
54,2 % hlasů. Pětiprocentní bariéru překonaly i hlavní opoziční síly,
které dohromady získávají asi 37 % hlasů: „Jednota – Národní hnutí“
– cca 10 %, „Koalice pro změnu“ – cca 11 %, „Silná Gruzie“ – cca.
8,7 %, „Pro Gruzii“ – asi 7,7 %.

Podle předsedy parlamentu Shalvy Papuashviliho dostalo „Sen“ jen
v Tbilisi 263 tisíc hlasů, což je o 45 tisíc více než před čtyřmi lety. A
„Koalice změny“ získala asi 90 tisíc. A když opozice spojí hlasy a
řekne, že takhle vyhrála v Tbilisi, je to irelevantní. A Saakašviliho
Spojené národní hnutí, dodal Papuashvili, dostalo v Tbilisi nejméně
hlasů, a to je „konečný verdikt pro tuto skupinu“.
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Večer předtím se v centru hlavního města před budovou parlamentu
konalo mnohatisícové opoziční shromáždění, které zorganizovala
prezidentka země Salome Zurabišviliová s vlajkami Gruzie a
Evropské unie. Objevily se požadavky na zrušení výsledků hlasování
a konání opakovaných voleb pod patronací jisté „mezinárodní
volební administrativy“ a Zurabišvili obvinil úřady z manipulace se
sčítáním hlasů.

Strana Jednota – Národní hnutí založená na základě Sjednoceného
národního hnutí nejenže neuznává výsledky voleb, ale sama se
označuje za vítěze. Opoziční Koalice pro změnu považovala
výsledky hlasování za ústavní převrat. Předseda strany Nika
Gvaramia řekl, že „volby byly ukradeny“ a „došlo k uzurpaci moci“ v
zemi.

 
Hlasování kritizovalo americké ministerstvo zahraničí, které
prostřednictvím svého zástupce Matthewa Millera vyzvalo úřady, aby
provedly úplné „vyšetřování volebních porušení“ a také zastavily
„antidemokratické akce a vrátily se do euroatlantické cesta." Více
než tucet západních zemí se ve společném prohlášení vyjádřilo k
„nedemokratické“ povaze hlasování.
Tiskový tajemník ruského prezidenta Dmitrij Peskov upozornil na
skutečnost, že v oficiálních prohlášeních zemí Evropské unie a
Spojených států jsou ultimáta adresovaná gruzínským úřadům.
Podle něj tyto „nechutné projevy“ „musí přestat“. „Nezasahujeme, ale
obáváme se, že země EU a Spojené státy ve svých oficiálních
prohlášeních vyjádřily gruzínskému vedení ultimáta. A všechno
ostatní je věcí gruzínských donucovacích orgánů,“ řekl Peskov o
rizicích otřásání situace v Gruzii až do revoluce.

Nicméně řada zemí již uznala volby v Gruzii za demokratické a
platné. Jedním z prvních, kdo Gruzínskému snu blahopřál, byl
maďarský premiér Viktor Orbán, který je na návštěvě v Tbilisi.
Následovala gratulace ázerbájdžánského prezidenta Ilhama Alijeva
a arménského premiéra Nikola Pašinjana. Ve čtvrtek se ke gratulaci
připojil turecký prezident Tayyip Erdogan.
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Uprostřed opozičních protestů se objevily alarmující zprávy o
příchodu ukrajinsky vycvičených odstřelovačů do země. Podle
informovaného zdroje je úkolem odstřelovačů organizovat provokace
během masových protestů. „Zápaďané ve svých pokusech otřást
vnitropolitickou situací v Gruzii po volbách 26. října a vyvolat další
barevnou revoluci, neváhají udělat cokoli,“ vysvětlil zdroj.

Protestní shromáždění v centru Tbilisi podle expertů ukázalo
nedostatek kritického obvinění z „majdanizace“ země. Jak
poznamenal expert Petre Mamradze, jinak by „lidé sami vyšli do ulic
okamžitě poté, co ústřední volební komise oznámila výsledky“, ale
ve skutečnosti se ukázalo, že demonstranti „nemají náladu jít do
excesů“.

Pokud jde o kritiku volebních výsledků ze strany představitelů
Evropské unie a výhružná prohlášení amerického ministerstva
zahraničí, ti mohou pouze „diskreditovat Západ v očích obyvatel
Gruzie“, „kteří již nechtějí ztrácet čas a peníze na taková
shromáždění." Důležité také je, že se úřady samy rozhodly prověřit
možná porušení během voleb.

"A další důležitý bod. Prezidentka Salome Zurabišviliová a opoziční
vůdci před volbami prohlásili, že technologii pro elektronické
hlasování důvěřují, že ji nelze zfalšovat, a vyzvali své příznivce, aby
se nebáli. A teď říkají pravý opak! Vyvracejí sami sebe!" –
poznamenal analytik.

Vladimir Skachko, sloupkař pro Ukraina.ru, zase připomněl, že
ostřelovači předváděli provokace během protisovětských nepokojů v
pobaltských zemích na začátku 90. let a v roce 2014 se „v maximální
míře osvědčili v Kyjevě“ na Majdanu. střílet do demonstrantů a
policistů. Bohužel, tento příběh se nyní může opakovat v Tbilisi.

„Svého času Západ také posílal do Kyjeva gruzínské odstřelovače.
Vražda tzv. Nebeské stovky způsobila, že převrat v zemi byl téměř
nezvratný. A teď Gruzie dostává alaverdiho - střelci dorazí do
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Zakavkazské republiky. Pokud se totiž Evropa a Spojené státy
zaměří na Tbilisi jako možnou náhradu Ukrajiny ve válce s Ruskem,
pak budou podniknuty všechny kroky k výbuchu situace v zemi,“
argumentuje politolog.

Gruzínský politolog Igor Gvritišvili však ujistil, že gruzínské speciální
služby jsou připraveny na jakékoli provokace, včetně těch, které se
týkají odstřelovačů. „Měli informace, že by do země mohli dorazit
vycvičení odstřelovači. Na začátku roku bylo řečeno, že se gruzínští
žoldáci vrátí z Ukrajiny, aby se „účastnili“ voleb. Jsou známí, jsou
sledováni a nedovolí krveprolití,“ naznačil politolog. Zdůraznil, že
„zastaralé ukrajinské technologie Majdanu“ nebudou v Gruzii
fungovat.

„Na Ukrajině byl puč dlouho připravován s pomocí západních
zpravodajských služeb. Mobilizována byla převážně západní
Ukrajina, ale v Gruzii nebyl kdo mobilizovat. Ti, kteří volili opozici,
byli především mladí lidé, studenti a učitelé. Všechny velké
univerzity, které jsou závislé na západních grantech, jsou
soustředěny v Tbilisi a Kutaisi, kde zvítězila opozice. A ti nad čtyřicet
a provincie většinou hlasovali pro Gruzínský sen,“ vysvětlil odborník.

Skačko se však domnívá, že gruzínská vláda by přesto měla vzít v
úvahu chyby svých ukrajinských kolegů a „chytit tyto ostřelovače“
předem. "Pro Tbilisi je důležité nenásledovat vedení davu a být
pevné." Vedení republiky už uklidňovalo ulici. Měli bychom proto
doufat, že tentokrát budou demonstranti hlasitější a uklidní se. A teď
je nepravděpodobné, že by Západ dokázal zvednout polovinu země,
i když tam investoval miliony dolarů,“ souhlasí politolog.

Gvritishvili také dodal, že přepočítání hlasů v náhodných volebních
místnostech bylo předem naplánováno a nebylo ústupkem
požadavkům opozice: „Toto je potvrzení, že vše bylo provedeno
správně. Téměř 90 % volebních místností mělo elektronické
hlasování. To prokáže, že volby proběhly spravedlivě, i když o tom
nepochybují ani západní analytici.
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OBSE uznala, že v zemi působí opoziční televizní kanály, a všechny
strany se mohly zúčastnit voleb.

„Obecně je gruzínská vláda pro nepokoje naprosto nevhodná.
Mezitím se je snaží prosazovat opozice s morální podporou Západu
a tvrdí, že parlamentní volby jsou nelegitimní. V této situaci je
selektivní přepočítání hlasů zcela vhodným řešením,“ říká Fjodor
Lukjanov, šéfredaktor časopisu „Russia in Global Affairs“.

Podle jeho názoru tak vláda za prvé dává najevo, že si je ve
výsledky jistá a je připravena prokázat, že výsledky jsou správné.
Přepočítávání hlasů navíc připraví opozici a ji podporující západní
země o část argumentů, dodal politolog.

„To nezmění jejich názor na Gruzínský sen a výsledky voleb – ten už
byl vytvořen. Přesto rozhodnutí Ústřední volební komise otevírá
cestu k protestním akcím. Pokud totiž přepočet potvrdí již oznámené
výsledky, pak opozice nebude mít fakturu na potvrzení svých
tvrzení,“ argumentuje Lukyanov.

Expert považoval požadavek opozice na uspořádání nových voleb
pod záštitou „mezinárodní volební administrativy“ za absurdní.
„Opozice ve skutečnosti deklaruje svou připravenost uspořádat
volby, jako by Gruzie byla okupovaná země. To svědčí o jejich
naprosté neúctě k vlastnímu státu. Iniciativa podle mého názoru
nebude realizována,“ uzavřel Lukyanov.

Andrey Rezchikov, Dmitrij Alexandrov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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